河北鑫坤建筑安装工程有限公司 诚聘 机泵维护钳工,身体健康,从事该行业三年以上,月薪一万至 -万五。其他待遇面议。联系人:张经理 电话:15028751251

目前,共享自习室成为一些大学生和上班族的"学习根据地"。为追求学 习环境与学习氛围,很多"备考族"到那里打卡-

共享自习室现身沧州街头,约吗?

本报见习记者 彭爱 摄影报道

11月13日早上7点多,刘 露出门前,将书包里的书本、习 题册等资料检查了一遍后,准备 去自习。她去自习的地方,不是 学校,也不是图书馆,而是市区 黄河路荣盛购物广场B座的 家共享自习室

个半封闭的格子间,一束 明亮的灯光,一摞贴着各种颜色 便利贴的资料书,是刘露在共享 自习室的学习环境。

备战研究生考试 选择去共享自习室

今年已是刘露第3次准备 参加研究生入学考试了。她说, 第2次参加研究生入学考试的 时候,为了保证学习效率,她在 报考的学校旁租房备考。房租、 生活费、资料费等各种费用加起来,她1年花了3万多元,但还是 没有考上研究生

在决定今年第3次参加研 究生入学考试的时候,刘露也想 过再去学校附近租房住,但考虑 到高昂费用,最后还是打消了这 个念头

在家学了3个多月,刘露感 觉学习效率不高。"在家学习时, 我会被各种事情打扰,根本没办 法集中精力学习。时间一长,我 都想放弃考试了。"刘露告诉记

7月的时候,刘露在朋友的 介绍下,到市区一家共享自习室备考。"这里都是准备考试的人, 学习氛围很浓厚。我在这里学习 时感觉很心静。"刘露说。

购买"学习环境" 共享自习室受欢迎

如今,社会竞争越来越大 越来越多的年轻人会通过考 研、考证来提高职场竞争力 但不少人自学时感觉没有合 适的学习场所。在家中、宿舍 里无心看书,去图书馆和学校 自习室又总是"一座难求"。于 是,共享自习室成了一些在校 学生和上班族学习、充电的新

扫码看视频 新闻料更多

市区一些"备 考族"为啥选择花 钱去学习……请用 手机扫描二维码, 观看相关视频。





所谓共享自习室,就是商家 为顾客提供一个室内学习场所。 顾客付费购买学习空间和学习 环境。在自习室里,每个座位都 被打造成"格子间"。小小的空间 里配置了台灯、插座、储物柜等 硬件设施。

近日,记者在走访时发现, 我市有八九家这样的收费自 习室。在这里,顾客可以根据 自身需要购买日卡、周卡、月 卡等

谈起共享自习室的经营理 念,共享自习室"壹思多点"的 店长张纤橙向记者表示,现在, 很多上班族为了提升自己,会 选择考证或考研。很多人会选 择在家或去图书馆学习,但受 学习环境、开放时间等各种因 素影响,家或图书馆很难满足 大家的需求。共享自习室可以 为这些人打造一个舒适、温暖 的环境和氛围。

11月12日,记者来到位于 市区黄河西路荣盛购物广场 B 座 14 楼的"壹思多点"共享自习

记者发现,这里不同于学 校里的自习室。整个自习室干净而明亮,内部环境温馨且安 静。自习室的每个座位都用隔 板隔开,形成一个半封闭的"小 空间"。每张桌子上都配置了台 灯。每张桌子的隔板上还贴着 《我们的约定》,详细介绍了自 习室的使用要求

记者采访时得知,共享 自习室会提供免费的饮用水 和咖啡,还配有独立的卫生

据工作人员介绍,这家共享 自习室是今年6月开始营业的。 自习室一共有20个位置,到了 周末就会座无虚席。为了满足顾 客学习的需求,自习室24小时 营业且全年无休。

位于运河区顺河东街的"舒 心苑共享自习室"则营造出了 "闲门向山路,深柳读书堂"的氛 围。记者走进自习室,发现这里 古色古香,空气中还弥漫着淡淡 的栀子花香。





"舒心苑共享自习室"创始 .李女士告诉记者,她之前准 备教师资格证考试的时候,只 能去咖啡厅或图书馆学习。受 环境的影响,她根本没法专心 看书。她从小就有一种书院情 怀,便在运河边上打造了一家 这样的共享自习室

"有位顾客,只要下了班就 会来这里。不过,他不是为了考 试,只是单纯喜欢在这样的氛围里看书。"李女士表示,自习室的 学习氛围,也吸引了一些普通市 民的到来。

只花一杯奶茶钱 "备考族"为氛围买单

记者走访共享自习室时发 现,不少人在准备今年的研究生 人学考试。市民王女士告诉记 者,近两个月里,她几乎每天都 到共享自习室里学习。

"我去年参加了研究生人学 考试,可是没考上。我今年还想再'战'一次,但在家里学习时, 总是为各种事情分神,去图书馆

又太远。"王女士说,每次想懈怠 的时候,她就会暗示自己是花钱 来这儿学习的,以此"逼"着自己

市民刘先生由于工作原因 需要考取相关资格证。为了安心 准备考试,他办理了停薪留职。 他发现,在家学习时很难集中注 意力,学习效率也不高。得知家 附近开了一家共享自习室后,他 选择去那里学习。

"共享自习室的环境和氛围 能让人静下心来读书。看到大家 都在埋头苦读,自己也会受到感 染。"刘先生说,花钱买私人空间 学习,他觉得挺值

市民张女士在我市一家银 行工作,因为工作需要得参加一 些考试。由于下班后还得照看孩 子,她没有充分的时间和空间来 准备考试,便在朋友的介绍下到 共享自习室学习。

"现在,我有不少同事在共 享自习室学习。每天下班后,我们会一起来这里,学习效率明显提高了。"张女士告诉记者。

记者走访市区多家共享自 习室后了解到,去自习室学习 的主要是"考研党"和"考证党 等。

"舒心苑自习室"创办人李 女士告诉记者,她的共享自习室 定位明确,就是为那些需要长时 间安静学习的顾客提供-静、舒适的学习环境。在共享自 习室,"备考族"每天不用再急急 忙忙地去占位。每张桌子上的小隔 板围起的空间,也可以让人们不受 外界干扰,充分投入到学习中去。

"一天才十多块钱,也就是少喝一杯奶茶的事儿。"在共享 自习室里学习的王女士说。记者 采访中发现,虽然自习室要付 费,但不少受访者表示,为了能 有好的学习环境和学习氛围,花 点钱也值。

有人认可 有人质疑

花钱买学习环境和氛围,值 吗?记者采访中发现,市民对这 样的共享自习室持不同态度。

家住新华区欣欣家园小区 的闫女士表示,她觉得这样的共 享自习室可以督促一些自律性 差的学生主动学习。

之前孩子在家看书,不是 趴在床上,就是靠在沙发上。虽 说在看书,但孩子手里的零食、 水果就没有断过,一点效率也没 有。"市民闫女士告诉记者,对于 一些对学习环境和学习氛围要 求高的"备考族"来说,共享自习 室是个不错的选择。

还有一些市民认为,这样的 自习室完全是噱头。市民胡先生 告诉记者,要是真想学习的话, 在哪儿都可以学,根本没有必要 花钱去这样的自习室。

和胡先生想法一样的还有 市民刘女士。"学习这件事主 要靠自觉,要是心不在学习上, 环境好就能学好习吗?我认为 如果自己想学习的话,在什么 环境里都能学好。"刘女士这样